
VERBALE n. 4 
Comitato di Frazione di Galliano 

10/04/2025 
Alle ore 21 ed alla presenza dei componenti del Comitato di Frazione: Giovanni 
Tosi, Francesca Valmori, Maurizio Corti, Daniela Suggelli, Daniel Mugnai è 
iniziata l’Assemblea pubblica. 

Assenti: Antonella Baldini, Filippo Mancuso, Carlo Ulivi 

La riunione si è tenuta con la partecipazione di circa 40 cittadini per parlare di 
quanto in programma e le problematiche della nostra Frazione.L’assemblea si 
è tenuta senza i responsabili dell’Amministrazione Comunale. 

Prende la parola il Presidente Giovanni Tosi coadiuvato dagli altri componenti 
del Comitato per una breve presentazione del Comitato di Frazione e 
soprattutto per esporre brevemente i punti e le problematiche già discusse con 
l’Amministrazione nei precedenti incontri e illustrate nei Verbali esposti in 
bacheca. In particolare: 

- Bando Città Murate -  Fondi PNRR e stato dei lavori dei due cantieri – 
Lavori fibra – Oasi -  Giardini di Via Puccini – Giardini di Vetta Porta – 
Viabilità – proseguimento della ciclopedonale – richiesta sacchetti ad Alia 
-  Antenna Wind Tre Vodafone. 

Di seguito gli interventi e le richieste dei cittadini presenti: 

 Alla notizia riguardante la possibilità della sistemazione dei giardini di 
Vetta Porta grazie al finanziamento previsto dal Bando delle Città Murate, 
sono emersi pareri discordanti fra i partecipanti. Ci sono persone che 
vorrebbero togliere completamente la vasca, da anni utilizzata come 
fioriera ed altri che invece vorrebbero che la vasca riprendesse la sua 
funzione originale rimarcando la conoscenza del paese per le sorgenti di 
acqua minerale. A tal proposito si può pensare ad una sorta di sondaggio 
popolare con tanto di votazione e nel caso prevalesse l’ipotesi di 
ripristinare la vasca con l’acqua si può pensare ad uno sponsor (es. 
Acqua Panna) che si occupi della manutenzione. Tutto questo senza 
nulla togliere al fatto che i giardini devono essere resi fruibili a tutti. 

 Riguardo al limite di velocità di 30 km. orari, posto in Via Verdi viene 
chiesto che tale limite sia messo all’interno di tutto il paese. 
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 Un altro parere contrastante è emerso relativamente alla nostra richiesta 
di aumentare i cestini per la raccolta dei rifiuti da posizionare in luoghi 
dove non sono presenti. Un cittadino ha espresso il parere contrario 
ovvero sarebbe meglio toglierli tutti perché incentivano a non effettuare 
la raccolta differenziata. Noi crediamo che i cestini nei paesi servano, 
ovviamente bisognerebbe che fossero usati nel giusto modo ovvero per 
la piccola raccolta indifferenziata. Purtroppo qui ci scontriamo con la 
negligenza di quelle persone che usano i cestini per portare la nettezza 
di casa propria. Siamo del parere che anche togliendoli certe persone 
continuerebbero a portare la propria nettezza magari vicino alle campane 
del vetro.  

 Un cittadino ha sollecitato il problema delle rotonde richieste oramai da 
diverso tempo e pur sapendo che quella a Ghiereto sulla Provinciale sarà 
presa in considerazione solo con la nuova viabilità vengono sollecitate 
quelle all’ingresso del Paese e quella davanti ad Agriambiente. 

 Utilizzo dei locali dell’ex Asilo Dott. Mariotti. Riguardo tale edificio posto 
in Via Sant’Agata, sebbene i lavori di restauro siano ancora lontani, viene 
chiesta la possibilità di mantenere almeno in parte l’intenzione del 
donatore del bene, ovvero, valutare la possibilità di utilizzare gli spazi al 
piano terra per un “asilo nido”. 

 Via Bellini. Nel tratto di strada che va da via Verdi a Via Sant’Agata che 
costeggia il campo sportivo non è presente il cartello di divieto di sosta 
per i giovedì in cui passa la macchina spazzatrice per la pulizia strade 
pertanto tale servizio si rende quasi inutile in quanto vi sono tutte le auto 
parcheggiate. A tal proposito visto che in altre strade del paese tale 
cartello non è presente forse sarebbe il caso di mettersi a tavolino e 
rivedere l’organizzazione del servizio alternando magari i giorni di pulizia. 

 Potatura degli alberi. In Via San Francesco non sono stati potati gli alberi 
pertanto adesso che stanno iniziando a spuntale le foglie i lampioni 
rimangono dentro le fronde e la strada è al buio. 

 Mercato in Piazza del giovedì pomeriggio. Purtroppo i banchi del mercato 
che inizialmente erano 6 si sono ridotti a 2, ovvero il fiorario ed il 
fruttivendolo. Siccome si posizionano sempre sul lato sud- ovest della 
piazza  (lato monumento ai caduti) viene chiesto che venga tolto il divieto 
di parcheggio sul lato nord della piazza  (Arco) per permettere ai residenti 
di parcheggiare. 

 Parcheggio Coop. Viene sollecitato (proprietà Coop) di valutare gli spazi 
previsti per i parcheggi davanti al negozio Coop per permettere un 
passaggio centrale per disabili, carrozzine e carrelli.  

 Alcuni cittadini hanno sollecitato l’asfaltatura di alcune strade fra le quali 
Via Bellini (da Via Verdi a Via di Galliano), Via Mascagni (vicino alla 



connessione con Via di Galliano), Via di Marcoiano (per il tratto di 
competenza) e Via Panna (soprattutto il primo tratto). 

 Un cittadino ha avanzato la proposta di un camminamento pedonale che 
colleghi il paese di Galliano allo stabilimento dell’Acqua Panna 
costeggiando i cipressi. Il tutto in un’ottica di miglioramento del nostro 
paesaggio e con possibilità in un futuro di effettuare una visita allo 
stabilimento (già interpellato la Direzione dello Stabilimento).  

 Ci è stato segnalato che in Via Mascagni l’accesso su Via di Galliano è 
consentito, come indicato dai cartelli, solo agli autobus del servizio 
pubblico. Purtroppo viene utilizzato sia in entrata che in uscita da 
automezzi privati rischiando di causare incidenti. 

 Oltre a tutto ciò i cittadini sollecitano la sistemazione di Via Mercatale con 
la pulitura dei fossetti da Via di Galliano fino al Cimitero. 

 Inoltre si chiede che venga terminata la pulizia delle caditoie in tutte le 
strade del Paese.  

 Si sollecita l’allaccio dell’acqua al fontanello dei giardini di Via Puccini e 
la sostituzione di giochi non più idonei. 

La data della prossima riunione è da definire. 

L’assemblea si è conclusa alle 22,20. 
 
                                                               Il Presidente 
                                                              Giovanni Tosi 
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